

## 令和2年度 第4回橋本地区まちづくり会議全体会結果

- ・日 時：令和2年10月22日（木） 午後7時～8時45分
- ・場 所：緑区合同庁舎 4階 集団指導室1・2
- ・出席者：17名
- ・傍聴者：1名

### 1 開 会 進行：森副代表

### 2 あいさつ 安藤代表

安藤代表から相模原協同病院の新病院が令和3年1月4日に開院する旨の説明があった。

### 3 協議事項等

#### (1) 第3回全体会での各班からの発表内容について

各班からの発表内容を踏まえ、前回役員会で作成した各テーマの取組方針等の案について事務局から説明があった。

##### 【主な意見】

- ・(委員) 青少年健全育成協議会の懇談会で9月に宮上小学校で交通事故があったことをきっかけにPTAで外側線等の補修を北警察署や市に提案し、良好な姿勢を示してくれたため、まちづくり会議からも声を上げてくれるとよいという話があった。
- ・(代表) 前回の役員会で商店街街路灯の維持管理が難しく、撤去すると夜間は暗くなってしまうため、自治会で設置している防犯灯を利活用できないかという意見もあった。

#### (2) 今年度全体会テーマ及びまちづくりを考える懇談会について

今年度まちづくりを考える懇談会の進め方等について安藤代表から説明があった。その後、各テーマ案に関する内容について事務局から説明があった。

##### 【主な意見】

- ・(理事) 懇談会で各テーマについて市長や関係部局と意見交換した際、どのような回答が引き出せれば成功なのか。まちづくり会議の中で共有したほうがよい。
  - (委員) 商店街の街路灯については全市的な課題であり、撤去するにも費用が掛かってしまうため撤去費用の削減を理由に街路灯の支柱部分を残し、電灯部分を防犯灯などに取り換えることを提案し、市が補助をする体制は可能であるかの回答をいただきたいと考えている。
  - (理事) その場合、街路灯の所有権を市に引き取ってもらうことになるのか。
  - (委員) 所有権に関しては現状考えてはいない。
  - (理事) 仮に所有権を求めない場合、市からの補助金を頼りにするのも難しいと思うため、市に所有権を引き取ってもらうよう要望してもよいと思う。
  - (委員) 大きなテーマとしては街路灯を防犯灯に代替できるかについて意見交換を行

い、具体的に街路灯の支柱を利用して防犯灯に移行する等の案を提案していく。

(代表)街路灯を撤去するとその部分が暗くなり、安全面から対策を取らなければならないため、市から具体的な回答をもらえると理想的である。

- ・(理事)橋本地区の児童・生徒のシビックプライドの醸成についても工事現場を見学するツアーなど具体的な提案をしたほうが充実した意見交換になると思う。
- ・(委員)リニアに関連した展示スペース等を設置について、まさにリニア工事が行われているこのタイミングから設置できれば、関心も持ってもらえ効果があると思う。
- ・(事務局)次回役員会及び全体会でテーマに関するまちづくり会議の具体的な意見について協議していく。

### (3)北市民健康文化センターの在り方検討委員会について

第2回検討委員会の開催にあたり市立北市民健康文化センターの課題やコンセプト等について各委員から事前に意見聴取した。その内容について事務局から概要説明を受け、協議を行った。

#### 【主な意見】

- ・(委員)施設の利用者は本当に少ないのか。  
(事務局)前回配布した資料の施設課題の中で例えば時期によって利用状況に偏りが生じていることなどの課題が出ていた。オールシーズン利用できる施設を目指すための意見として利用者を増やすという考えである。  
担当課は維持管理費を削減するために施設の機能を見直すとともに、利用者の増加や利用料の増収を図ることが必要と考えており、それを踏まえて意見をいただくものと思われる。
- (委員)プールが老朽化している小学校等もあり、授業としてプールを利用しているため平日の利用率は少し上昇している。
- (代表)二本松小学校も授業で積極的に利用していると学校長から話を伺っている。  
プールの利用率を上げるなら多くの学校が利用できるよう開放する方法も取れる。
- ・(代表)近隣の北総合体育館などスポーツ機能を持った施設と連携が取れるとよい。
- ・(代表)担当課をまちづくり会議に呼び、意見をいうことも可能である。  
(理事)まちづくり会議から代表者を選出し、検討内容も伺っているため、まちづくり会議として担当課に意見等がないのであれば呼ぶ必要はないと思う。

上記の意見を踏まえて協議した結果、市民協働推進課からまちづくり会議への説明については実施しないこととした。

また、聴取した意見については小林委員から第2回検討委員会で報告していただく。

## 4 閉 会 森副代表